

耶稣的教导(续)

在第九课中，我们开始学习到耶稣基督的教训或教导。我们注意到保罗列举出下列这些“基督教训的道理”：

- 1.懊恨死行；
- 2.信靠神；
- 3.各样的洗礼(水洗和圣灵的洗)；
- 4.按手之礼；
- 5.死人复活；
- 6.永远的审判。

我们已经透彻地学习了那些有关救恩的道理(从一到三)。让我们来看一看其它三条道理：

1.按手之礼：

“那时有人带着小孩子来见耶稣，要耶稣给他们按手祷告。门徒就责备那些人。耶稣说，让小孩子到我这里来，不要禁止他们。因为在天国的，正是这样的人。耶稣给他们按手，就离开那地方去了”(马太福音19:13-15)。

耶稣从未为小孩(婴孩)施洗，也未教导我们当如此行。但是他却为他们按手，并且为他们祝福。请参阅路加福音18:15-17。

耶稣通常在医治病人是也为他们按手。他吩咐门徒说：

“信的人必有神迹随着他们，就是奉我的名赶鬼。说新方言……手按病人，病人就必好了”(马可福音16:17,18)。

在初期教会(就是五旬节之后的教会)，按手是许多事奉的一部分，例如为病人祷告、领受圣灵(使徒行传9:17)、在教会中分别某些人出来担任职分和工作(使徒行传6:6)、差遣巴拿巴和保罗出去作宣教士(使徒行传13:3)，以及分派提摩太作神的工作(提摩太前书4:14;提摩太后书1:6)。

2.死人复活。

当耶稣在世上事奉的日子，犹太人当中对复活有两种看法。撒都该人拒绝相信有关复活的任何事情，可是法利赛人却坚定地相信将来有一天义人要得到赏赐，邪恶的人要受到刑罚。

12-1

在第八课，我们学习到撒都该人来到耶稣那里，企图在耶稣的教导中找到把柄。耶稣用以下这些话语答复了他们自以为可以难倒他的问题：

“……你们错了。因为不明白圣经，也不晓得神的大能”(马太福音22:29)。

然后他提醒法利赛人说，当神在旧约时代向他的百姓显现时，他总是以这种方式启示自己的身份：

“我(现在)是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神”。耶稣要表明，如果没有复活的话，既然人都已经死了，神就会启示自己，说“我过去是亚伯拉罕的神，等等”。耶稣以下面的话语结束了他的推理：“神不是死人的神，乃是活人的神”(32节)。

耶稣也清楚地宣告：

“你们不要把这事看作希奇。时候要到，凡在坟墓里的，都要听见他的声音，就出来。行善的复活得生，作恶的复活定罪”(约翰福音5:28,29)。

同学们在“圣经教训”(永活的道)中论到复活的部分会对这个题目有更透彻的学习。

3. 永远的审判

“审判”一词也出现在希伯来书第六章第二节，以及新约圣经中的许多其它经文。它源自希腊文“克厘码”，意思是：“一个赞成或反对决定”。这个词在英王钦定本当中被译为“复仇、被定罪、定罪、灭亡和审判”等词语。

尽管耶稣基督确实教导过将来审判的日子，但是保罗所说基督教训的道理之一的，就是永远审判毫无疑问是指着人死亡时发生的审判。

保罗在同一卷书信也写道：

“按着定命，人人都有一死，死后且有审判”(希伯来书9:27)。

“后”一词源自希腊文“么沓”，通常用来指“与……在一起”，或“紧接着”。它总是指“一小段时间”，所以它不可能指将来审判的日子。

注意以下这些经文：

“都归一处。都是出于尘土，也都归于尘土。谁知道人的灵是往上升，兽的魂是下入地呢？”(传道书3:20-21)。

12-2

“尘土仍归于地，灵仍归于赐灵的神”(传道书12:7)。

人死后立即就有审判。他的身体回到尘土，也就是他被形成之处。但是他的灵魂要回到赐灵魂的神那里立即得到处理。虽然事实上人对现世的生活可以自作主张，但是神要决定人将到何处度过他的永恒。

请阅读路加福音16:19-26。其中讲述到讨饭的拉撒路以及不肯回应拉撒路请求的财主。这不是耶稣所讲的比喻，因为他不在比喻中用人的名字。耶稣说：“有一个财主……又有一个讨饭的，名叫拉撒路。”

当财主与拉撒路死了以后，永恒的审判就立即开始了：

“后来那讨饭的死了，被天使放在亚伯拉罕的怀里。财主也死了，并且埋葬了。他在阴间受痛苦，举目远远的望见亚伯拉罕，又望见拉撒路在他怀里”(路加福音16:22, 23)。

在这个故事当中，我们看到实实在在地存在着一个燃烧的地狱。请注意耶稣对这个地方的刑罚的进一步教导：

“倘若你一只手叫你跌倒，就把他砍下来。你缺了肢体进入永生，强如有两只手落到地狱，入那不灭的火里去”(马可福音9:43, 44)。

“王又要向那左边的说，你们这被咒诅的人，离开我，进入那为魔鬼和他的使者所预备的永火里去。这些人要往永刑里去。那些义人要往永生里去”(马太福音25:41, 46)。

显而易见，地狱是一个永远刑罚的地方，原本是为恶者和他的天使所预备的。神从未主动要打发一个人到那里去。神是公义的神。我们有神的话语指教和警戒我们。如果我们不服从神的道，我们就自己作出了的选择！

预备妥当的基督徒享受的永恒居所

如果我们保持自己的心在神面前端正，我们就不会生活在对地狱的恐惧当中。神从未告诉我们要惧怕地狱，他也不希望我们在恐惧当中事奉他。他希望我们是出于爱而事奉他。如果我们如此行，他就为我们预备了永恒的居所。

12-3

“你们心里不要忧愁。你们信神，也当信我。在我父的家里，有许多住处。若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里”(约翰福音14:1-3)。但以理书(79-10)和启示录(20:11-12)提醒我们将有审判的日子，但是拥有与神有正常关系的基督徒无需惧怕这一将要临到的事件。

登山宝训

在耶稣所有的教导当中，登山宝训恐怕是最著名的了。甚至政治家(无论是信徒还是非信徒)都引用耶稣在“登山宝训”当中的许多论述。这一讲论包括：

1.八福：

“虚心的人有福了，因为天国是他们的。哀恸的人有福了，因为他们必得安慰。温柔的人有福了，因为他们必承受地土。饥渴慕义的人有福了，因为他们必得饱足。怜恤人的人有福了，因为他们必蒙怜恤。清心的人有福了，因为他们必得见神。使人和睦的人有福了，因为他们必称为神的儿子。为义受逼迫的人有福了，因为天国是他们的。人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们”(马太福音5:3-12)。

2.论奸淫(27-28节)。

3.论离婚(31-32节)。

4.论起誓(33-37节)。

5.论报复(38-42节)。

6.论爱(43-47节)。

7.论捐输(马太福音6:1-4)。

12-4

8.论祷告：

耶稣教导当中最重要的教训之一就是他教导门徒如何祷告：

“所以你们祷告，要这样说，我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶，因为国度，权柄，荣耀，全是你，直到永远，阿们”(马太福音6:9-13)。

这一祷告的范例教导我们许多有关祷告的重要真理：

1.我们的祷告要以赞美和敬拜开始。

2.我们每天都当为着天国的需要和神的旨意而寻求神。

3.我们每天都当省察自己的内心，恳求神的洁净。然而，我们同时也必须饶恕那些曾经得罪我们的人。

4.我们应当把自己的需要向神陈明。

5.我们当以赞美和敬拜结束我们的祷告。

耶稣教导门徒说，要胜过试探至少要花一个小时的时间来祷告(马太福音26:40-41)。门徒没有警醒祷告，结果在受试探的时候也没有属灵的力量来抵挡试探。当兵丁前来拒捕耶稣的时候，他们就都逃跑了！

耶稣论到祷告最重要的教导就是身教。我们可以从耶稣祷告的例子当中学习到许多深刻的东西。请参阅路加福音6:12；马可福音1:35；路加福音22:41-46，以及希伯来书5:7。

如果需要更透彻地学习祷告，请参阅“灵命增长(一)”中的几课内容。

9.禁食:

“你们禁食的时候，不可像那假冒为善的人，脸上带着愁容。因为他们把脸弄得难看，故意叫人看出他们是禁食。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。你们禁食的时候，要梳头洗脸，不要叫人看出你禁食来，只叫你暗中的父看见。你父在暗中察看，必然报答你”(马太福音6:16-18)。

耶稣并没有说：“如果你祷告……”。他却说：“你们禁食的时候……”。神的旨意乃是要全部基督徒都要学习禁食，同时祷告。禁食帮助我们训练自己的身体，使我们能够服从神的话语。禁食是一种恳切寻求神的方式，能够辅助我们更加有效地祷告。耶稣基督在旷野禁食四十昼夜之后就离开那里，“满有圣灵的能力，回到加利利，他的名声就传遍了四方”(路加福音4:14)。

12-5

同学们可以在“灵命增长(一)”中找到有关禁食的一课。

10.财富(马太福音6:19-32)

耶稣用以下这个劝勉总结了这个重要的主题：

“你们要先求他的国和他的义。这些东西都要加给你们了”(33节)。

11.论断(马太福音7:1-5)。

12.寻求与领受(7-11节)。

13.虚假与真实的教导(15-20节)。

14.金规玉律：

“所以无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。因为这就是律法和先知的道理”(马太福音7:12)。

众人对耶稣教训的反应：

“耶稣讲完了这些话，众人都希奇他的教训。因为他教训他们，正像有权柄的人……”(28-29节)。

词汇：

相关	与……有关联，认同
授权	指派，下放权力
报仇	报复、以恶报恶
讲论	讲道、讲话、授课